



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 232 (19670)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ОКТЯБРЯ 1986 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 года

Цена 3 коп.

Сегодня — День учителя



Космонавты штурмуют просторы Вселенной. Конструкторы придумывают умные машины. Рабочие строят их, приходят в действие. Выходят на театральные подиумы актеры... Многое на свете профессий. И в каждую, в каждое дело внес свой вклад учитель. Ведь и космонавты, и рабочие, и актеры были когда-то просто школьниками. Ступени за ступенькой вели нас педагоги в мир знаний, учили науки быть человеком, творческим, гражданином. Наверное, потому День учителя входит в праздники в любую семью.

— 2 стр. —

## «КРАСНЫЙ ТРАКТОР НА БЕЛОМ СНЕГУ»

Так называется очерк о мастере производственного обучения Новополтавской средней школы Ключевского района, кавалер орденов Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции А. Н. Шолике.

НА СНИМКЕ: А. Н. Шолике.  
Фото А. Каспаришина.



## Животноводство — ударный фронт!

### СВОДКА

• выполнение годового плана закупок продуктов животноводства на 1 октября, первая колонка цифр — сдано мяса, вторая — молока, третья — яиц, четвертая — шерсти (по данным краестатуправления, в процентах к плану).

Горно-Алтайская а. о.	62	91	—	105
Червомакский	84	93	80	120
Точчинский	83	95	95	105
Кулундинский	83	91	108	100
Славгородский	80	90	89	97
Хабарский	79	96	—	76
Чавловский	79	95	83	148
Усть-Калманский	79	86	—	150
Ачинский	77	92	121	109
Бийский	76	96	79	0
Третьяковский	75	90	74	104
Смолинский	75	87	—	103
Тауский	74	89	—	100
Косихинский	72	93	—	170
Тальменский	72	91	100	0
Чемальский	72	89	96	106
Калманский	72	83	—	120
Деменгирский	72	83	—	10
Крутишинский	71	86	—	50
Юринский	71	84	71	100
Тогульский	71	78	—	0
Кызылский	70	98	78	96
Джентьевский	70	92	83	8
Новочайхинский	70	87	100	91
Советский	70	85	—	90
Шелапольинский	69	102	—	163
Реорхинский	69	89	112	65
Бирючинский	68	87	—	70
Благовещенский	67	91	8	87
Носспахинский	67	84	77	1

### ЕСТЬ ГОДОВОЙ ПО МОЛОКУ

ШЕЛАПОЛИХА. С хорошиими трудовыми достижениями встречаются День Конституции работники молочных ферм района. Отправив первоначающую промышленность 21.039 тонн молока, они досрочно выполнили годовой план.

Во многом это достигнуто благодаря широкому соревнованию за получение максимума продукции в наиболее благоприятное летнее время. Так, оптимизаторы районного соревнования животноводы колхоза «Алтай» лидировали и все лето, и сейчас занимают первые позиции. Годовой план продажи молока они выполняли уже на 125 процентов.

Значительного перевыполнения годовых поставок молока добились также труженики молочных ферм колхоза

«Память Ленина», совхозов «Крутининский», «Шелапольинский», «Макаровский». Сейчас животноводы района организованно переводят дойное стадо на стойловое содержание, ведут сверхплановую поставку молока.

УГЛОВСКОЕ. На квартал ранние сроки справились с планом первого года птицеводства по продаже государству молока животноводы района. На приемные пункты поступило 98.120 центнеров молока при головом задании 98 тысяч центнеров. Сверхплановую продукцию с молочнотоварных ферм уже продрачут труженики колхоза «Страна Светов», совхозов «Калининский», «Рунос», «Ленинский».

Сбалансированное кормление птиц, соблюдение технологии позволили животноводам угловских ферм по срав-

нению с тем же периодом прошлого года более чем на полтора центнера превысить надой на корову. С начала года в соревновании первенствует коллектив звена дойлок совхоза «Ангарский», которое возглавляет А. Ю. Юланова. Труженики звена, в составе которого работают также И. Ажибасов, Л. Тарабухина, довели надой на корову почти на 25 центнеров, сделав хорошую заявку на первенство по количеству трехтысячного ручебка. В честь первых тружеников звания звезды Победы в районном центре.

Целый календарь будут проводить сверхплановую производцию животноводы Угловского района. Она имеет высокое качество. Более 93 процентов — первым сортом.

Призывают всех членов края своим безупречным трудом крепить могущество любой Родины, мир и покой на нашей земле!

Принято на собрании медицинских работников края.

## Пламенному революционеру

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

В первом открытии принял участие Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МГК КПСС Б. Н. Ельцин, секретари ЦК КПСС А. Ф. Добровин и В. А. Медведев, руководители ряда министерств, ведомств, представители партийных, советских и общественных организаций.

На это событие прибыли Генеральный секретарь ЦК СЕПГ Президент Государственного совета ГДР Э. Тельман, член Политбюро ЦК КПСС Е. К. Лигачев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Б. Н. Ельцин, секретари ЦК КПСС А. Ф. Добровин и В. А. Медведев, руководители ряда министерств, ведомств, представители партийных, советских и общественных организаций.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

В первом открытии принял участие Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, член Политбюро ЦК КПСС Е. К. Лигачев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС Б. Н. Ельцин, секретари ЦК КПСС А. Ф. Добровин и В. А. Медведев, руководители ряда министерств, ведомств, представители партийных, советских и общественных организаций.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием.

На митинге выступил М. С. Горбачев.

Памятник, который мы

## Партийная жизнь:

отчеты и выборы

## БРАТЬ НА СЕБЯ БОЛЬШЕ

Секретарь парткома Барнаульского вагоноремонтного завода Александр Валентинович Монсейн, как в воду глядел, когда, провожая меня на отчетно-выборное партийное собрание в колесный цех, говорил: «Будут критиковать секретаря парторганизации» — и добавил: «Парторганизация там боевая, много молодых коммунистов».

Колесный цех — это в разговоре. А если полностью, то называется он так: цех по формированию роликовных колесных пар. Начальник пеха-коммунист с тридцатилетним стажем Михаил Сергеевич Марченко — особо подчеркнул, что его коллеги находятся, что называется, на отрицательном цехе; говорил: «Будут критиковать секретаря парторганизации» — и добавил: «Парторганизация там боевая, много молодых коммунистов».



Мир наших увлечений

# НА ВЕЛОСИДЕ ПО СТРАНЕ

Оригинальный способ использования своего отпуска выбрал слесарь по ремонту строительной техники СУ-22 Рубцовского строительного треста № 46 Василий Васильевич Ефремов. Каждое лето он отправляется в путешествие на велосипеде. Вначале это были близкие маршруты по родному краю. Природная любознательность побуждала путешественника с каждым годом эти маршруты удлинять.

Впечатления, наблюдения, встречи с интересными людьми давали полиграфии коммунисту В. В. Ефремову богатый материал для бесед с рабочими своим коллегам для военно-патриотической работы среди молодых строителей. Несколько лет назад опыт полиграфии В. В. Ефремова описывался в «Агитаторе Алтая». А 15 декабря 1985 года «Правда» свою передовую статью «Знать край родной» начала словами: «Слесарь Рубцовского строительного треста № 46, что на Алтае, В. Ефремов каждый свой отпуск проводит в путешествии на велосипеде по родному краю. А нынче он совершил поездку по местам сражений земляков — воинов-сабяров».

Приближалась 40-я годовщина Победы советского народа в Великой Отечественной войне. И вот Василий Васильевич решил по-своему отметить это событие, посвятив знаменательной дате велопробег по местам боев сформи-

рованного на Алтае 21 гвардейского стрелкового полка. В нем служило много рубцовчан. Полк командовал нашим земляком, ныне генерал — майор в отставке Герой Советского Союза Матвей Степанович Батраков. Именем 21 гвардейского стрелкового полка называна привокзальная площадь Рубцовска.

Совет ветеранов, а также сам М. С. Батраков помогли Василию Васильевичу составить маршрут велопутешествия. Боевой путь полка начался под Москвой. Затем Ельня, Смоленск, Белоруссия, Литва... Вонючи полк закончил в Калининграде. С 25 апреля по 7 мая 1985 года Ефремов проехал 1.500 километров. Останавливаясь в дороге, он рассказывал местным жителям о славном боевом пути воинов — сабяров, о судьбе ветеранов полка после войны, о Рубцовске и его людях об Алтайском kraе.

С собой Василий Васильевич взял несколько книг о 42-й бригаде. И, как оказалось, не зря. Для музея Северо-Западного фронта в городе Старая Русса и музея одной из школ города Демянска книги оказались ценинейшими экспонатами.

Велопутешествие начало со станции Болотное, где когда-то начинала боевые действия бригада. Проехал по многим районцам и деревням Новгородской области, где воевала бригада. Весь маршрут состоял из 650 километров. Интересно было узнавать те места, о которых с такой точностью рассказывал в книге В. Ф. Егоров.

Большакова «42-я отдельная». Когда в деревне Мислы разговаривали с лесником, тот повел его к болоту и показал торчакий до сих пор из трясины хвост фашистского самолета, сбитого батраковцами из противотанкового ружья. Как сабярики приспособились стрелять по самолетам из ПТР, в книге подробно расписано.

Всех населенных пунктах, где останавливались Ефремов и бесседовал с людьми бригады, рассказывал о ее ветеранах. Привез домой много фотографий, подробные дневниковые записи. Отправился на поездке в своем коллективе, изготавлив фотоальбомы для музеев средних школ № 2, 4, для городского совета ветеранов.

Большое впечатлениеоказало на него встречи в Москве с бывшим комиссаром бригады Иосифом Волыновичем Коганом и бывшим переводчиком Давидом Иосифовичем Фердинандом.

— Есть намерение, — говорил Василий Васильевич, — продолжить велопутешествие по местам сражений бригады. Ведь она особенно отличалась в первые недели обороны Сталинграда. И потом ее переформировали в дивизию, но так же мечтала проехать. Маршрут интересов много. Хотелось бы побывать еще во многих местах нашей небольшой Родины.

Н. ЕГОРОВ.  
г. Рубцовск.

Идет

неделя письма

## ДЕНЬ ПОЧТОВОЙ МАРКИ

Впервые в крае 5 октября проводится День почтовой марки и коллекционера в рамках Недели письма.

Для филателистов Алтая нынешний год знаменателен. В апреле в Барнауле с успехом прошла выставка, посвященная XXVII съезду КПСС. На ней были представлены свыше 40 коллекций взрослых и юных филателистов из городов Барнаула, Бийска, Камы-на-Оби, Горно-Алтайска, Новосибирска. Золотые и серебряные медали жюри присудили национальному сотруднику В. В. Тельшину, рабочему А. И. Микишеву, профессору С. И. Ефимчуку, школьнику А. Баstryгину и другим.

Успешно выступили члены краевого общества филателистов и за пределами края. Серебряные медали завоевали инженер К. С. Кулебкин на Международной выставке «СССР-Мир», строитель Г. И. Решетников на зональной выставке в Иркутске.

Активисты общества выступают с лекциями, демонстрациями своих коллекций в трудовых коллективах.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ 5 ОКТЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА  
МОСКВЫ  
8.00 «Вести»  
9.15 «Прыгунская гимнастика»  
9.25 «Любимые, Кинокупица»  
9.35 «40-ти тысяч «Спорта»»  
9.35 «Будильник»  
10.05 Советский Союз

11.05 «Утренняя почта»  
11.35 Клуб путешественников

12.35 Музейный киоск

13.05 Сельский час

14.05 Встреча в Концертной студии Останкино с читателем магазина В. С. Шатиловым

15.35 «Мультипликационный фильм»

15.45 Чемпионат мира по волейболу Мужчин. Трансляция из Бразилии

16.20 «Балетное вышивание»

Документальный фильм

16.30 В гостях у сказки. Художественный фильм «Столпники гуфельки»

17.40 «Ди-позиции»

О встречах представителей советской и американской общественности в Южном

18.45 «Песни — любовь мои»

Поэт Э. Пиеха. Петерача из Ленинграда

19.25 Выступление на экране ЦТ

«Сказка Потапова»

21.00 «Время»

21.35 Это вы можете

22.25 «Пестрый отель»

Эстрадная передача из ГДР

23.20-23.30 «Новости

ВТОРОЯ ПРОГРАММА  
МОСКВЫ

8.00 На залпах становишься

8.15 «На курице»

Телевизионный творческий художественный фильм. 3-я серия

9.20 Выходит из произведения

Л. Беховена в Большом зале консерватории

10.40 Мамин школа

11.10 Русская ночь

11.40 «Школа: время перемен»

Документальный фильм

12.40 Поэт Пётр Шаляев (ПДР)

14.00 «Следствие начало»

«Из жизни фруктов»

Телевизионный спектакль. 1-я и 2-я серии

16.30 Концерт из произведения

Ю. Гошкина «Мелодичный вечер»

17.10 Рассказывают на папи кореспонденты

17.40 Из сковознины мировой культуры

С. Танеев — «Симфония № 4 до-минор»

18.40 Чемпионат мира по волейболу Мужчин. Петерача из Финляндии. Телевизионный документальный фильм

19.35 «Я тебе пропою серенаду»

20.00 «Спокойной ночи, малыши»

«Волшебная птица»

Мультипликационный фильм. Часть 2-я

20.45 Играет А. Корсаков (скульптор)

20.30 Память поколений

21.30 «Время»

«Легенды любви»

22.45 Наполовину мелодии

СССР по футболу. Перекличка. «Динамо» (Киев) — «Динамо» (Тбилиси)

23.00-23.50 Чемпионат СССР по футболу. «Легенда о любви»

— в 14, 16, 18, 20 октября

23.50 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

24.45 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

25.00-25.50 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

26.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

27.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

28.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

29.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

30.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

31.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

32.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

33.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

34.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

35.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

36.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

37.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

38.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

39.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

40.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

41.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

42.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

43.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

44.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

45.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

46.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

47.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

48.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

49.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

50.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

51.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

52.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

53.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

54.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

55.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

56.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

57.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

58.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

59.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

60.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

61.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»

62.00 Концерт из произведения Ю. Гошкина «Легенда о любви»